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به شـرح   1387/ 12/ 29ترازآزمايشي دو شركت در . به ارزش دفتري تحصيل نمود 1/1/87سهام عادي شركت پارسا را در % 80شركت امير . 1

  :زيرمي باشد

  

  بانك

  خالص–هاي دريافتني  حساب

  موجودي كالا

  گذاري در سهام شركت پارسا سرمايه

  خالص -اموال، ماشين آلات و تجهيزات 

  بهاي تمام شده كالاي فروش رفته

  ساير هزينه ها

  سود سهام پرداخت شده  

  شركت پارسا  شركت امير

2.360.000  

600.000  

5.178.000  

5.368.000  

6.480.000  

4.200.000  

720.000  

1.000.000  

1.200.000  

360.000  

2.640.000  

-  

3.230.000  

3.360.000  

480.000  

600.000  

  11.870.000  25.906.000  جمع

  حسابهاي پرداختني 

  ساير بدهي ها

  سهام عادي

  سود انباشته

    فروش 

  درآمد حاصل از سرمايه گذاري 

720.000  

1.906.000  

8.800.000  

7.712.000  

6.000.000  

768.000  

240.000  

480.000  

5.000.000  

1.350.000  

4.800.000  

-  

  11.870.000  25.906.000  جمع

  

  :ساير اطلاعات 

كالاي خريداري از شركت پارسا مي باشد كه بهاي تمام شده آن ق به لآن متعريال  1.440.000 وجودي كالاي اول دوره شركت امير مبلغم -

  .ل بوده و در سال جاري نيز به فروش رفته استريا 960.000
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در پايان سال موجودي كالاي شركت . ريال به شركت پارسا فروخت 3.600.000ريال را به مبلغ  2.400.000شركت اميركالايي به بهاي تمام شده  -

  .از شركت امير مي باشد ق به كالاي خريداري شدهعريال آن متل 900.000مبلغ ارسا پ

  .ريال مربوط به شركت پارسا مي باشد 200.000از حسابهاي دريافتني شركت امير مبلغ  -

  .شركت از روش ارزش ويژه براي سرمايه گذاري استفاده مي نمايد -

  :مطلوبست

  )نمره 4(انجام ثبت هاي حذفي كاربرگ 

  

  )نمره 2(.تهيه گردد 87با توجه به اطلاعات سوال قبل كاربرگ تلفيقي براي سال  . 2

  

ريال به شركت گاما  كه يك شركت غير وابسته است مي پردازد تا اوراق قرضه  4.760.000مبلغ  1/1/84در ) شركت اصلي (شركت آلفا  . 3

به مبلغ % 10ساله با نرخ بهره  5ال ري 5.000.000با ارزش اسمي  1/1/82ر در تاريخ  اوراق قرضه مزبو. را تحصيل نمايد) شركت فرعي ( شركت بتا 

روش استهلاك صرف يا كسر اوراق قرضه خط مستقيم . ريال توسط شركت بتا منتشر شده و بهره آن در پايان هر سال پرداخت مي گردد 5.250.000

  .سهام عادي شركت بتا را تحصيل نموده است% 80و شركت آلفا 

  :مطلوبست

  )نمره 5/1. ( 85انجام ثبت هاي حذفي كاربرگ سال 

  

  )نمره 1( :رامحاسبه نماييد 85با توجه به اطلاعات سوال قبل و ساير اطلاعات زير، سود ويژه تلفيقي در سال  . 4

   شركت  ب            شركت الف                                               

  200.000              400.000                   85سود ويژه در سال 

  100.000              250.000              85سود تقسيمي در سال 

  

  :ساير اطلاعات به شرح زير مي باشد. به ارزش دفتري خريداري نمود 1/1/81سهام عادي شركت كاشان را در % 80شركت قم  . 5

شركت كاشان نيز زمين . ريال به شركت كاشان فروخت 12.000.000ريال را به مبلغ  4.000.000شركت قم زميني به بهاي تمام شده  21/6/85در  -

  . به شركت اصفهان فروخت  86ريال در سال  15.000.000فوق را به مبلغ 

ريال با   8.000.000به ارزش 1/1/82تجهيزات فوق در . ريال به شركت قم فروخت 6.600.000تجهيزاتي به ارزش  1/7/86شركت كاشان در  -

  .اري شده بودسال خريد 10عمر مفيد 

  )نمره 25/3( 87و  86انجام ثبت هاي حذفي كاربرگ سال :مطلوبست
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اي شركت الف و ب در تاريخ مانده برخي از حسابه.ريال تحصيل نمود 3.000.000سهام شركت ب را به مبلغ % 80 87شركت الف در ابتداي سال  -6

  :تحصيل به شرح زير از دفاتر استخراج شده است

  الف                        ب                                                          

  3.500.000            7.500.000سهام عادي                                     

  1.000.000          2.250.0000                       سود انباشته             

    550.000             1.000.000زمين                                            

  837.500            1.800.000ساير دارايي هاي غير جاري                

  

  .ريال مي باشد 800.000ريال و     1.000.000تاريخ تحصيل به ترتيب ارزش بازار زمين و ساير دارايي هاي غير جاري شركت ب در 

  :مطلوبست 

  )نمره 25/2().بستن مابه التفاوت در صورت وجود الزامي است(انجام ثبت هاي حذفي كاربرگ در تاريخ تحصيل 

  


